

Niederschrift

Gremium	Sitzung - Juhi/028(VI)/17			
	Wochentag, Datum	Ort	Beginn	Ende
Jugendhilfeausschuss	Donnerstag, 16.02.2017	Ratssaal "Otto von Guericke" Alter Markt	16:00Uhr	16:30 Uhr

Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

- 1.1 Bestätigung der Tagesordnung
- 1.2 Genehmigung der Niederschrift vom 19.01.2017
verantw.: Frau Wübbenhorst

2 Einwohnerfragestunde
verantw.: Frau Wübbenhorst

3 Bericht aus dem Stadtrat

- 3.1 Bericht aus den Ausschüssen, Gremien und der Verwaltung gemäß
§ 6 (6) und (7) der Satzung des Jugendamtes der Stadt MD
verantw.: Frau Wübbenhorst, Herr Schwenke
- 3.2 Bericht aus dem StadtJugendRing Magdeburg e. V.
verantw.: Herr Pfister

4 Beschlussvorlagen

- 4.1 Grundsatzbeschluss zur Erweiterung von Kapazitäten zur
Tagesbetreuung von Kindern unter 7 Jahren (OB-14.02.2017)
verantw.: V/02

DS0051/17

5 Anträge

- 5.1 Anträge aus dem Unterausschuss Jugendhilfeplanung
verantw.: Herr Schwenke

6 Informationen

7 Verschiedenes

Anwesend:

Mitglieder des Gremiums

Beate Wübbenhorst
Wigbert Schwenke
Tobias Krull
Manuel Rupsch
Kornelia Keune
Heidrun Skowronek
Dennis Jannack
Melanie Ockert
Thorsten Giefers
Britta Goehring
Liane Kanter
Ute Kopp
Matthias Urban
Andrea Zander

Beratende Mitglieder

Lydia Genz
Sebastian Lippe
Fabian Pfister
Pater Ulrich Weiß
Dr. Cornelia Arnold
Simone Borris
Katrin Thäger
Daniela Diestelberg
Christian Neugebauer
Doris Röttger

Geschäftsführung

Christian Rost

Öffentliche Sitzung

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

- Frau Wübbenhorst eröffnet die Sitzung des Jugendhilfeausschusses
- die Beschlussfähigkeit ist gegeben (13 stimmberechtigte Personen sind anwesend)
- Herr Rost verwies auf eine aktuelle Problematik zur Versendung der Unterlagen, da Meldungen über den Nichterhalt der Drucksachen eingingen; daraufhin wurde um die Übersendung der Mandatos-Mailadressen gebeten, um eine Aktualisierung vornehmen zu können

1.1. Bestätigung der Tagesordnung

- es gibt keine Wünsche/Anmerkungen zur Tagesordnung
- die Tagesordnung wird **einstimmig** bestätigt

1.2. Genehmigung der Niederschrift vom 19.01.2017

- es gibt keine Wünsche/Anmerkungen zur Niederschrift
- die Niederschrift wird mit **11/0/2** bestätigt

2. Einwohnerfragestunde

- es sind keine Einwohner anwesend

3. Bericht aus dem Stadtrat

3.1. Bericht aus den Ausschüssen, Gremien und der Verwaltung gemäß § 6 (6) und (7) der Satzung des Jugendamtes der Stadt MD

- Frau Wübbenhorst berichtet aus dem Stadtrat
- Herr Schwenke berichtet vom UA JHP vom 31.01.2017
- keine weiteren Berichte aus anderen Gremien

3.2. Bericht aus dem StadtJugendRing Magdeburg e. V.

- Herr Pfister berichtet anhand des vorliegenden Dokuments über die Qualitätsentwicklung in den §§11-16 SGB VII, die Arbeitstreffen zur Bildungskonferenz 2017 sowie zur AG 78 und der Meile der Demokratie 2017
- es gibt keine Fragen zum Bericht des StadtJugendRings

4. Beschlussvorlagen

4.1. Grundsatzbeschluss zur Erweiterung von Kapazitäten zur Tagesbetreuung von Kindern unter 7 Jahren (OB-14.02.2017)
Vorlage: DS0051/17

- keine Wortmeldungen zur vorliegenden Drucksache
- die DS0051/17 wird mit **13/0/0 einstimmig empfohlen**

5. Anträge

5.1. Anträge aus dem Unterausschuss Jugendhilfeplanung

- es gibt keine weiteren Anträge

6. Informationen

- es gibt keine weiteren Informationen

7. Verschiedenes

- Frau Kanter fragt die Verwaltung zum Umsetzungsstand der DS0317/16 „Familieninformationsbüro“
 - Bg V teilte daraufhin mit, dass aktuell ein geeigneter Standort gesucht und in Kürze eine Drucksache dazu erstellt wird
- Herr Jannack fragt die Verwaltung, ob für den Bereich der Jugendarbeit in Süd-Ost eine zeitnahe Wiederbesetzung der Stelle des Streetworkers erfolgt
 - Frau Dr. Arnold teilte daraufhin mit, dass sie zu dieser Thematik aktuell keine Informationen hat, diese allerdings zur nächsten Sitzung des Jugendhilfeausschusses nachreichen wird
- Frau Wübbenhorst stellt daraufhin die Nichtöffentlichkeit der Sitzung her

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung.

Beate Wübbenhorst
Vorsitzende

Christian Rost
Schriftführer